

热点事件：致敬“平安的守护者”

一、热点概述

2023年1月10日，我们迎来第三个中国人民警察节。对广大公安民警来说，在这个普通而又特殊的日子，繁忙的身影依然繁忙，奔走脚步继续奔走。这是“忠诚奉献显担当”的分内之举，也是“人民警察为人民”的一以贯之。

连日来，社会各界以不同的方式庆祝这个属于人民警察的节日。在浙江台州，“我和警旗合个影”主题活动受到欢迎，不少市民借此向人民警察表达诚挚而热烈的祝福；在内蒙古阿左旗，刑侦大队开展实弹射击训练和比赛活动，提升全警实战警务技能；在湖北仙桃，人大代表、政协委员、媒体记者、市民代表等踊跃参加“警营开放日”活动，拉近了警民关系、加强了警民合作……正是因为广大公安民警忠诚担当，用鲜血乃至生命，将“平安”二字镌刻在锦绣山河，镌刻在人民群众的心间，才赢得了群众的认可和信赖，受到全社会的尊重和推崇。

党的二十大报告提出：“国家安全是民族复兴的根基，社会稳定是国家强盛的前提”。在中国人民警察节这天，让我们致敬英雄、致敬模范、致敬“平安的守护者”，携手共创更加平安、更加美好的明天。

二、答题素材

1. 人物案例

(1) 李建昀——身残无悔从警初心

他是一枚螺丝钉。2013年参加公安工作以来，先后在巡警、特警、基层派出所等多个岗位上默默耕耘，奉献青春。

他是一个急先锋。面对各种突发性急、难、险、重事件总是冲在第一线，毫不退缩，奉献激情。

他是一个硬汉子。在因公负伤截肢后豪言“装上假肢，我还能当警察”，初心不改，奉献热血。

他就是“全国特级优秀人民警察”、现任江门鹤山市公安局巡警大队办公室三级警长的李建昀。今年8月，作为中共党员、人民警察的他荣获全国“人民满意的公务员”称号。

(2) 樊有宏——刑侦战线的“幕后英雄”

入警30余年，他参与勘查刑事案件现场4000余起，无一差错；利用刑事技术直接破获刑事案件500余起，参与侦破重特大刑事案件100余起；依据刑事技术，为破获刑事案件提供证据1500余次。他先后荣立个人二等功1次、三等功2次，被评为“陕西省公安机关刑事科学技术标兵”“全国优秀人民警察”。他就是陕西省洛南县公安局刑侦大队石门中队中队长樊有宏。

(3) 王微——戍守边关青春无悔

从黑龙江到西藏，跨越4000多公里，戍边13载，西藏出入境边防检查总站山南边境管理支队玉麦边境派出所教导员王微的脸颊被强烈的紫外线炙烤出点点高原红。来到玉麦边境派出所后，他联合军地

搭建“联育联学”平台，开展系列主题宣传教育活动，潜移默化之中教育引导群众守护好国土、建设好家乡，凝聚起戍边卫国磅礴力量。在王微的带领下，玉麦边境派出所打造出“一个居所就是一个哨所、一个边民就是一名卫士”的管边治边新格局，用生命与青春守护着这条与国土安全息息相关的路。

如果说有什么东西比钻石还要珍贵，那便是一颗甘于奉献的赤诚之心。王微选择了一条人迹更少的人生道路，虽然是冷月边关为伴，却是步步精彩、青春无悔。

(4) 钟小军——在大山深处守护平安

4月20日一场大雨过后，重庆市巫溪县阴条岭气温骤降，道路泥泞。巫溪县公安局通城派出所所长钟小军接到群众报警后带领民警冒雨进山，抓获3名非法狩猎嫌疑人。从警12年，钟小军一直战斗在基层一线，严格履职尽责，细心服务群众，谱写了一曲大山深处的平安之歌。因工作成绩突出，钟小军荣立个人三等功2次，获个人嘉奖4次，获评重庆市担当作为好干部。今年5月，他被授予“全国优秀人民警察”称号。

(5) 闫键飞——初心铸警魂

“对得起头顶的警徽，对得起群众的厚望。”这是他的人生格言。从警17年来，他秉承初心、恪守忠诚，坚守巡逻处突最前线，在实战训练中锤炼硬功、在大战大考中淬炼警魂。他和队友一道成功处置建筑工地地基内埋存的炸弹；协助抓捕“6·15”海南特大电信网络诈骗案嫌疑人，打掉犯罪窝点3个；查获涉案金额100余万元，累计执行任务100余次，为国家和人民生命财产安全筑起一道坚不可摧的铜墙铁壁。他就是河北省张家口市公安局特警支队一大队大队长闫键飞。

2. 开头/结尾

(1) “平常时间能看得出来，关键时刻能冲得出来，危急时刻能豁得出来”，是人民警察这支队伍的生动写照。

(2) “110”，一组再简单不过的数字，却成了全社会最亲切、最熟悉的号码，承载着一群人对另一群人的守护。寒来暑往，他们忠诚履职，以行动践行诺言；昼夜交错，他们默默坚守，以责任扛起担当；山高水远，他们冲锋在前，以热血奔赴使命。

(3) 枪林弹雨中的搏斗、地震洪水中的逆行、抗击疫情中的奉献……一次次舍生忘死的考验、一个个惊心动魄的时刻、一件件迎刃而解的诉求，记录着人民警察的不易，见证着公安民警的不凡。

(4) 有人说，“有一种安全叫‘我在中国’”。随着社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升，中国已经成为世界上公认的最安全的国家之一。

(5) “马上过去”“交给我们”“放心有我”，这是人民警察日复一日的无悔坚守；“谢谢警察”“幸亏有你”“多多保重”，这是人民群众朴实真切的深情告白。

三、出题方向

(一) 你怎么看

1. 自2021年起，每年的1月10日被设立为“中国人民警察节”，这是继教师节、护士节、记者节、医师节之后又一次以职业命名的节日。对此，你怎么看？

◎审题判断——你怎么看（政府行为类）——答题结构【点题-意义-对策-总结】**◎解题思路****第一步——点题：**

中国人民警察节的出现，意味着我国的警察拥有了一个来自国家层面的节日，它弘扬了警察的无私奉献、大爱无疆的高尚品德，也能推动全社会形成一个尊重警察职业的良好氛围。该节日的设立与推广，具有重要的意义。

第二步——意义：

- (1) 中国人民警察节的出现肯定了警务工作者的优秀品质，提高了该行业的职业荣誉与认同感。
- (2) 该节日的设立能够更好地拉近警察这个职业群体和社会大众的关系，实现彼此间的良性互动。
- (3) 中国警察节的出现还能够对普通群众起到教育作用，让他们更加认可警察这一行业，有利于更多的人才选择这一行业，壮大我们的警察队伍，提升警察的综合素质。
- (4) 设立中国警察节也是我国实施安全中国的新起点，是具有中国特色的社会治理发展方向。

第三步——对策：

- (1) 宣传优秀警察人物事迹，提高群众对于警察工作者的敬畏、尊重之心。
- (2) 切实提高警察工作者的福利待遇，减轻其生活压力和工作压力。
- (3) 提升警察工作者的工作素养和能力，为人民群众的安全保驾护航。

第四步——总结：

相信，在社会各方面的努力之下，我国的社会治理水平一定能够提升到一个新的高度，切实满足广大群众的安全需求。



省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=21晚面试直播课程

课程安排

2023年浙江省考面试提前学课表-0元入学进面还可抵1000元						
12月19日 考情分析 徐立	12月20日 自我认知 秦缺	12月21日 应急情景 郑黎	12月22日 人际关系 戴学军	12月23日 计划组织 白龙	12月24日 综合分析 苏维	12月25日 特殊题型 黄俊
12月26日 22年真题分析 韩伟杰	12月27日 21年真题分析 万里	12月28日 20年真题分析 吕子乔	12月29日 19年真题分析 张松山	12月30日 面试热点解析 方缘	12月31日 面试热点解析2 江夏	1月3日 自我认知例题解析 苏维
1月4日 人际关系例题解析 苏维	1月5日 应急情景例题解析 吕子乔	1月6日 计划组织例题解析 江夏	1月7日 特殊题型例题解析 江夏	1月8日 综合分析例题解析 戴学军	1月9日 面试套题一 戴学军	1月10日 面试套题二 徐立

扫码报名

